



创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

高考第二天—— 全城 “静”候佳音

本报讯(记者 蔡红亮 陈巧玲)昨日,高考进入第二天,晋江万名考生迎来物理/历史、外语学科的考试。其中,上午进行的物理/历史考试,便是新高考“3+1+2”模式中的“1”,考生从物理、历史中选择1科进行考试。

经过首日的历练,考生及家长们看上去从容淡定了许多,晋江各部门的后勤保障井然有序。昨日同时是端午节假期首日,记者发现,晋江各考点外陪考的家长有增无减。虽然天气有些闷热,但大家热情依旧,其中不少是全家总动员。

“我们提前与孩子沟通过,孩子表示很开心能在走出考场的时候看到我们。”家长曾方平告诉记者,女儿就读于陈康民族中学,在晋江一中考点参加高考。每一场考试,他与妻子都会带上一朵盛开的向日葵,迎接女儿出考场。

考生出考场的指令声响起,曾方平和妻子立即在人群中寻找女儿的身影;与此同时,曾方平的女儿一踏出考点,也不由自主地寻找家人。“又完成一门考试了,胜利就在前方,加油!”曾方平笑着将向日葵递给女儿,妈妈则给了女儿一个拥抱,年幼的弟弟也为姐姐竖起了大拇指,场面格外温馨。

昨日下午是外语学科考试,晋江交警在听力阶段(14:30—15:30)对通往考点的相关路段实施临时交通管制,为考生营造安静的考试环境;市民朋友也纷纷开启“静音”模式,用“无声的行动”为考生加油。

今日,高考进入最后一天。考生将从思想政治、地理、化学、生物四门科目中选择2门进行考试。



晋江一中考点外,考生与妈妈合影。

导读

“世遗泉州·多彩磁灶” 文化旅游节启幕

P2

晋江新增6家 省级创新型中小企业

本报讯(记者 蔡明宣)日前,福建省工业和信息化厅公布了188家创新型中小企业名单,晋江6家企业榜上有名。

6家企业分别为:泉州艺峰股份有限公司、晋江市中辉印刷包装有限公司、福建省晋江市丹豪陶瓷有限公司、福建安能新材料股份有限公司、晋江市永信达织造制衣有限公司、晋江市美胜陶瓷实业有限公司,涵盖包装、陶瓷、纺织等多个行业。据悉,晋江的省级创新型中小企业新增数量连续三次位居泉州各县(市、区)首位。

晋江市工信局相关负责人表示,下一步,该局将加强对创新型中小企业培育指导,组织企业运用福建省优质中小企业测算工具,做好对标提升,强化辅导培训,加强规范化管理,提升技术创新能力。

截至目前,晋江共有265家省级创新型中小企业,数量位居泉州各县(市、区)首位。



今起三天有雨

本报记者 张茂霖

昨天是高考第二天,晋江以晴好天气为主,气温也普遍回升至29℃左右,又恰逢端午假期的第一天,不少市民纷纷到户外出游、运动。

瑞雪从晋江市气象局获悉,今天开始,雨水将回归,以小雨为主;此外,最高气温将维持在29℃~30℃,体感较为舒适。高考最后一天,瑞雪提醒广大考生,提早出门,记得携带雨具。

今天阴转小雨到中雨,气温23℃~29℃,沿海南风4~5级、阵风6级;明天小雨,气温24℃~29℃,沿海西南风4~5级、阵风6级;后天阴转小雨,气温24℃~30℃,沿海西南风4~5级、阵风6级。

我们的节日 端午

「火鼎公婆」民俗表演现身梧林 游客直呼「爱上晋江」

本报讯(记者 许金植 陈巧玲)昨日是端午假期首日,同时也是文化和自然遗产日,位于晋江新塘街道的梧林传统村落好戏不断,各种精彩的民俗巡游表演轮番上演,来自全国各地的游客置身百年古村落,切身感受闽南非遗的独特魅力,尽情品味民俗“文旅大餐”。

昨日16时,“火鼎公婆”省级非遗项目代表性传承人吴润珠及其搭档在侨批馆广场上惊喜现身,吸引不少市民、游客前往围观。颠而不狂、醉而不痴,舞姿神态随意变化……两人诙谐逗趣的表演逗得众人哈哈大笑。随后,围观的儿童受邀上台,学习体验该项非遗,并与“火鼎公婆”同台表演(右图),更添妙趣。

“体验感很棒,梧林这趟旅行我们来了!”来自江西的张雅诗与父母同游梧林,她说,在她的印象里,晋江乃至泉州都是历史底蕴深厚,集众多极富特色民俗文化、美食、建筑的“宝藏”城市。

在梧林参观各具特色的建筑群,体验娘惹服装,并近距离观看“火鼎公婆”表演后,张雅诗直言:“我爱上了晋江。”

据了解,此次梧林传统村落结合端午民俗特色,在端午假期推出了槐序市集、微醺派对、包粽子、食青团、艾草花束、艾草香囊、户外驻唱、非遗快闪、伞都梧林侨村国风秀等丰富多彩的体验活动,旨在为来自全国各地的游客呈现一个古朴又新潮、传统又极具活力的闽南传统村落,进一步丰富游客旅游体验。



昨日,晋江市(安海)第十二届端午民俗旅游文化节正式启幕。当天上午,在安平桥景区举行了“古邑新传”非遗分点展示活动。南音、什音、十番、剑狮、舞龙(下图)等非遗表演吸引了众多市民、游客现场观看,感受非遗独特魅力。 本报记者 林伊婷 秦越



花絮

幸运 当高考遇上生日、端午佳节

当高考撞上生日、端午佳节,是一种什么样的体验?李廷中学高三考生张斯恬最有发言权,因为她就是那个“幸运儿”。

张斯恬的妈妈柯雅凤告诉记者,高考开考那天正好是女儿生日。一大早,她便赶往菜市场买菜,为女儿做了一碗生日面。女儿带着家人真挚的生日祝福和高考祝福,从容应考。当晚,结束首日考试的张斯恬一回到家,迎面而来的便是一重又一重的惊喜,家人的祝福,精美的蛋糕,仪式感满满。

值得一提的是,今年高考还碰上了端午佳节,柯雅凤很开心,直呼:“好运全都一起来了!”她还在朋友圈晒出给女儿庆祝生日的照片,分享快乐,也为女儿送上祝福,“愿亲爱的女儿生日快乐,好运加倍。许下的是梦想,接住的是成真。”柯雅凤期待女儿能在高考中发挥出色,一举“高”粽。

用心 制定专属食谱

高考期间,考场上,考生奋笔疾书;考场外,家长们全力以赴,用自己的方式为孩子保驾护航。

家长何女士变身“厨神”,为女儿制定了高考限定食谱,每日不重样。“高考三天,我专门陪考。每一道菜都是自己用心准备的,做到清淡且营养均衡。”何女士还为每道菜取了有好意的名字,如“落笔生花”——清炒西兰花、“事事如意”——西红柿炒鸡蛋、“金榜题名”——红烧猪蹄、“鸿运当头”——红烧肉、“展翅高飞”——可乐鸡翅、“百战百胜”——炒白菜等,十分用心。

家长陈丽忍主打“沉浸式”陪考。平日鲜少发朋友圈的她,在高考前夕,将自己的微信头像换成了“高考必胜”的图案,同时,每天关注天气、考试动态,积极转发与高考相关的信息,“这几天,我与儿子同频。”陈丽忍告诉记者,儿子参加高考,收到了很多祝福,幼儿园、小学、中学的班主任、老师们纷纷为他加油打气,这些祝福和鼓励都是儿子决战高考的动力。

有爱 母校的祝福从不缺席

洪良清是金井毓英中心小学的校长,这些天,每天一大早,他都会准时在朋友圈为考生加油打气,送上祝福。“孩子们,加油!”一句话再加上几个奋斗的表情,虽简短却充满力量。

今年高考,该校还精心策划开展“请接收母校高考祝福”活动。“今年,从毓英中心小学毕业、参加高考的有180多人,除个别在海外的校友,大部分就读于晋江各个高中。”洪良清告诉记者,高考前夕,该校为今年参加高考的校友们定制了一套“文具套装”,内含一支笔和一本笔记本。前期,孩子们原先的小学班主任通过各种渠道将这份祝福送到了考生手中。距离高考还有三天时,洪良清亲自带队,前往毓英中学,为高三考生加油打气。当天,毓英中心小学还特意为考生送上了学校的吉祥物——“米宝”,希望孩子们在高考期间都能吃得好、睡得好。

“母校的祝福从不缺席。我想对孩子们说,无论今后走多远、飞多高,你们永远是毓英人,母校永远是你们的后盾。”洪良清表示,高考前为考生送祝福已成为毓英中心小学的一项传统,今后学校还会坚持下去。